

nősor

Budapest, 550.

Közreműködik Bennek), Hannover Gy. Valéria (zongora). Tíbor. 1. a) Chopin: Concert etude f... 2. a) Hubay: A... b) Noseda Ká... (Leimeister Józsa). 3. ... száma. 4. Liszt: Ri... (Renszky Valéria). 5. ... (Leimester Józsa). 6. ... számai. 7. Ravel: ... (Liszt: Loreley... Hannover György he... Dohnányi: Schatz... (Liszt: Loreley... Hannover György he... Kurucz János: Her... (Herster Józsa).

ny folytatása. Viz... nemet ü.

az Egyetemi tem... zalonzenekar hang-

ny folytatása. és, időjárás, és viz... zserárak, piaci árak,

am. táplálkozás követel... emponyjából. Stumpf

zés, időjárás és viz-

muzeum ásvány- és... dr. előadása.

verseny. atás.

or és cigányzeneka-

am.

ak a Studióból. Szi-

2. Kese gazdát

4. Veteránok, ha

lini Béla.

és, időjárásjelentés,

ügyi Társaság elő-

Elemér dr. mi-

nciányelvű előadá-

et l'evolution intel-

pepe a szellemi fej-

raház tagjaiból ala-

ge. Karnagy: Berg

e csengettyűje, nyi-

bránd. 3. Schack

llangószerelem» c.

rn keresztzett, fe-

napos-csibék elő-

Kör gondnokánál

ucca 56 szám alatt.

1372-28

nek és haladóknak.

Deák Ferenc ucca

1002-25

ti-közben. Értekezni

köz 3-a. 1166-25

ban bármily meny-

tésre is, értekezni

ketelep, Preisz-ház.

7-L

utányos áron készít

mázoló Szentés, —

1290-26

185—95 cm. szé-

sítet, Mecs Balogh

1319-26

o tétéleken előadó

alatt. 1337-26

etnivaló árpa kap-

akóczy Ferenc ucca

1354-26

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2.— pengő. — Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütö- tőkön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint ucca 10 sz. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltenek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

A dunaföldvári panamák a bíróság előtt

Most kezdte tárgyalni a szekszárdi törvényszék a dunaföldvári bűnügyet, amelynek Huber Ferenc volt főjegyző és huszonegy vádlott társa a terheltjei. Többrendbeli folytatólag elkövetett hi-

vatali sikkasztás, csalás, magánokirat hamisítás és egyéb bűncselekmény miatt emelt vádat ellenük az ügyészség. A főjegyző sirva tiltakozott a vádak ellen. Társai is tagadásban vannak.

Kétszáz embert megöltek az uccai harcokban

Limai jelentés szerint a pénteki uccai harcokban legalább kétszáz embert megöltek. Cuba szigetén is nagy izgalmak vannak. Az elnöki palota tetőzetén bombát találtak. Husz gyanus embert letartóztattak. A palotát erős őrizet alá helyezték.

Újabb támadás a kartelek ellen

A képviselőház tegnapi ülésén Sokorópátkai Szabó István után Peyer Károly szólalt fel, aki igen éles beszédet mondott a kartelek működése ellen. A törvényjavaslatról azt mondotta, hogy ezzel nem a kartelek visszaéléseivel szemben akarnak védelmet teremteni, hanem a kormány hatalmát akarják megnövelni.

Meghalt az oldenburgi nagyherceg

Az oldenburgi nagyhercegi, kastély ormára felhúzták a fekete zászlót. Meghalt Oldenburg utolsó uralkodó nagyhercege: Frigyes Ágost.

Mindenütt elfojtják a mai napra tervbe vett kommunista tüntetéseket

Moszkvából kiadták a parancsot, hogy február 25-én, — »a világforradalom napján« — mindenfelé a világon tüntessenek a kommunisták. Berlinben és az egész német birodalom nagy városaiban betiltottak minden körmenetet és gyűlést, amit a szabad ég alatt akartak tartani. A cseh hatóságok szükség esetén karhatalommal is megakadályozzák a kommunista felvonulásokat. A szociáldemokrata párt figyelmeztette a munkásságot, hogy tartsa távol magát a kommunista tüntetésektől. A rendőrség széleskörű intézkedést tett a rend biztosítására.

Ítéletidő Olaszországban

Felsőolaszországban és Sziciliában, Palermo és Nápoly környékén, viharok, felhőszakadás és lavinaomlás, hegycsuszamlás pusztít. A palermói kikötőben több hajó elsüllyedt, a városban zárva vannak a színházak, mozik és nem jelennek meg az újságok, mert nincs villany. Lombardiában éhes farkascordák tanyáznak az országutakon.

Máglyahalálra ítélte önmagát

Szombathelyen a tegnapi virradó éjszaka az egyik ház pinceablakából feltörő füstre lettek figyelmesek. Behatoltak a pincébe, ahol egy szalmamáglyán összeégve találták Gersei Károly szabóinast. A holttest mellett levelet találtak, amelyben a szabóinas azt írja, hogy régóta foglalkozik az öngyilkosság gondolatával. A rendőrség megállapította, hogy az életunt fiu petróleummal leöntötte a szalmamáglyát, ráfeküdt, azután meggyújtotta a szalmát.

Sötétség borult Berlinre

Tegnap reggel olyan sűrű köd borult a német fővárosra, hogy egészen délig égetni kellett valamennyi ivlámpát és villanykörtét. A köd olyan sötétséget okozott, hogy két lépésre sem lehetett látni. A forgalom teljesen megbénult.

Bethlen tíz éve miniszterelnök

Bethlen István gróf 1921. április 15-e óta állandóan miniszterelnök. Ezt a jubileumot az egységespárt nagy ünneppel akarja emlékeztetéssé tenni.

Megszökött egy bombamerénylő

A galaci haditörvényszéken — mint megirtuk, — bombamerénylet történt. A merénylőt Ismailban elfogták. Amikor a merénylőt tegnap Ismailból Galacra akarták szállítani, egy őrizetlen pillanatban kiugrott a robogó vonatból és megszökött.

Angol-francia flottaegyezmény

Párisi politikai körökben a szenzáció erejével hatott az a hír, hogy az angol külügyminiszter és a tengerészeti miniszter Párisba érkeztek. A kiszivárgott hírek szerint a megindult tanácskozások során az angol-francia flottaegyezményt tárgyalták. A hírek arról is tudnak, hogy Olaszországot csatlakozásra szólították fel.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén

Nyugodt volt tegnap a határidőpiac. Az árak változatlanul a hétfői szinten mozogtak. Első kötések: Buza márciusra 15.80, májusra 15.03 pengő. A készárupiac csendes. Budapesti paritásban 79 kg-os alapon 14.80—14.85 pengőt adnak a buzáért.

A fegyverek rettenetes terrorja

bármily balkáni kiméletlenséggel párosul is, nem fogja tudni elnyomni a diktatura járma alatt nyögő horvát nép szabadságtörekvéseit. Az erőszak és a puskatus némaságra kényszeríthet ideig-óráig egy nemzetet, de államfenntartó erő nem lehet, mert a történelem arra tanít, hogy minden erőszaknak vaskövetkezősséggel elkövetkezik a szomorú börtje s azok, akik lelkiismeretlenül nem riadnak vissza a vérontástól, el fogják venni méltó büntetésüket a világ ítélőszékénél. A Zsifkovics-féle szerb diktatura Radics horvát politikai vezéregyéniség meggyilkolása után most ismét arra vetemedett, hogy a horvát népek egyik kiváló fiát, Suflay Milán dr. világhírű zágrábi egyetemi tanárt a jugoszláv királyság nagyobb dicsőségére fényes nappal nyílt uccán meggyilkoltatta. A hivatalos hatóságok egy ideig titkolták ezt a politikai gyilkosságot, csak akkor hozták nyilvánosságra a gaztetet, amikor annak további titkolása már lehetetlen volt. Ugy látszik, hogy az összetákoltt Jugoszlávia államfenntartó erőnek és államkohézióinak a politikai gyilkosságok módszerét avatja s egymásután ereszt rá az orgyilkosok és felelőtlen elemek furkósbotját és törét azokra, akik az állam keretén belül jogot, szabadságot és emberi sorsot követelnek.

A meggyilkolt zágrábi egyetemi tanár vértanuhalála nem fog nyomtalanul eltűnni a horvát nemzet történetében, mert ez még erőteljesebben mutatja azt az utat, amelyet az időlegesen járomba kényszerített horvát népek nemzeti léte megóvása szempontjából követnie kell. Ez a gyilkosság demonstrálja a művelt világ előtt, hogy Középeurópa déli részén egy olyan államalakulat jött létre, mely a brutális csendőrszuronyokra és gyilkosokra támaszkodik s minden emberi és állampolgári jogot a sujtó puskatus és a golyó érvével akadályoz meg. Suflay Milán dr. nemcsak a horvátságnak volt egyik kiváló egyénisége, de az európai tudományosságának és elismertevű tudósa volt, aki történeti munkásságával és más tudományos tevékenységével nagy mértékben járult hozzá az európai kultúra fejlesztéséhez.

Szent meggyőződésünk, hogy a politikai gyilkosságok módszere Jugoszlávia halálára fog vezetni, mert Európa s az egész civilizált világ visszatetszését nem lehet a végletekig kihívni azokkal a cselekedetekkel, amelyek nap-nap után Jugoszláviában lejátszódnak. Az a kormányzat, amelyik kirugott maga alól minden alkotmányos és jogi bázist, nem fogja tudni tartani magát azokkal a mindinkább erősödő népi szabadságmozgalmakkal szemben, amelyek megtorpanva a szuronyok és a puskák öldöklő fenyegetésétől, tetszhalottként mutatkoznak, de nem haltak meg egészen s várják az alkalmas pillanatot, hogy megfizessenek mindazért, amit velük szemben eltipró kiméletlenségében ez a már évek óta dühöngő diktatura elkövetett. A politikai gyilkosságok utáni megdöbbenések percében mi magyarok őszinte együttérzéssel és részvétellel vagyunk a horvát nép iránt, amely odaát tiltakozva gyászolja azt a férfit, aki az elnyomatás fekete éjszakájában szövétnekként világított a horvát nemzeti törekvések és a nemzeti ideálok kiharcolásának nehéz esztendő közepette. Vigasztalódjék a horvát nemzet és vigasztalódjék vele minden elnyomott nép, mert el fog következni ilyen politikai módszerek után az az idő, mely minden nép-

nek biztosítja a szabadság legszentebb jogait, amikor nem politikai gyilkosságok fogják jelezni az idők teljességét, hanem azoknak az

emberi jogoknak a megvalósulása, mely minden megtiprott nemzetnek szabad fejlődést és biztos diadalt eredményez.

Nem változtatják meg a mértékhitelítés idejét

Távirati választ kapott tegnap a polgármester a mértékhitelítő hivattól

Megírtuk tegnap, hogy milyen nagy felháborodást keltett a kereskedők, iparosok, géptulajdonosok és gazdálkodók körében az a körülmény, hogy a szegedi mértékhitelítő hivatal március másodikán akarja megkezdeni az idén az időszakos mértékhitelítést, holott a kétszázéves hitelesítés csak októberben jár le és addig törvény szerint mindenki szabadon használhatja a hitelesített mérőeszközöket.

A felháborodást az idézte elő, hogy a mértékhitelítés meglehetősen költséges dolog, ma, amikor fokozottab takarékoságra van szükség, lehetetlennek tartották, hogy ilyen korán, minden kényszerítő körülmény hiányában megkezdhessék a mértékhitelítést, amikor arra csak az ősszel szabad volna sornak kerülnie. Sürgős beadványt küldtek a városhoz az érdekeltek és a polgármestert kérték meg arra, hogy illetékes helyen lépjen közbe és ha lehetséges, bírja jobb belátásra a mértékhitelítő hivatalt. A polgármester a beadványt expressz-levelel elküldte Szegedre, arra kérte átiratában a mértékhitelítőt, hogy a mai nehéz viszonyok közepette ne terhelje meg idő előtt a közönsé-

get, hanem adjon módot arra, hogy a törvénytörő időkben, lehetőleg októberben, — vagy a termés betakarítása után kerüljön sor az újabb mértékhitelítésre.

A mértékhitelítő hivatal részéről tegnap már válaszoltak is az ügyben. A polgármester szakszerű távirati értesítést kapott, amelyben az áll, hogy a már kiadott rendelkezéseken változtatni nem lehet, így az időszakos mértékhitelítés március másodikán, hétfőn, az előirt időben és helyen megkezdődik. — Lehetséges, hogy a mértékhitelítő hivatal külön apparátusát már megállítani nem lehet és bizonyos, hogy a két éven belül módjában áll technikai okok miatt a hivatalnak a mértékhitelítést elrendelni, de az is bizonyos, hogy tulkorai volt az intézkedés és hogy a közönség idő előtt és rossz viszonyok közepette kell újabb terheket magára vállaljon, amikor ezeket a terheket a termés betakarítása után könnyebben elviselte volna. A város közbelépése a kitűzött terminusokat elhalasztani nem tudta, így az általános felháborodással fogadott intézkedést végrehajtják.

Az orvosi gyűlés után a város elé kerül a diftéria elleni védőoltások ügye

Szentesre jön a Közegészségügyi Intézet vásárhelyi állomásának vezetője, hogy ismertesse az anatoxin-oltásokat

Az elmúlt ősszel Szentesen nagyobb mértékben elterjedt a diftéria, különösen az iskolásgyermekek között. A polgári leányiskolában tudta legjobban megvetni a lábát a betegség, szerencsére a megbetegedések nem voltak nehéz lefolyásúak, így hamarosan elmúlt a diftériajárvány veszedelme Szentes felől. A közegészségügyi hatóságok részéről mégis fokozott ellenőrzés indult meg, bakteriológiai vizsgálatokkal állapították meg, hogy kik azok az iskolai növendékek, akik még diftériabacillusokat hordoznak magukban.

A nagy közegészségügyi ellenőrzés alkalmával vetődött ismét fel az a terv, hogy Szentesen is be kellene vezetni a diftériaellenes védőoltásokat. Az oltás az anatoxin nevű szérummal történik, amely néhány évvel ezelőtt került az orvosi gyakorlatba. A szérumról megállapították a kísérletek során, hogy teljesen megfelelő és éppen olyan veszélytelen, mint a himlőszérum. Már több európai államban be is vezették és alkalmazzák több magyarországi városban is.

A városi főorvosi hivatal részéről már az ősszel felvették az összeköttetést a Közegészségügyi Intézet hódmezővásárhelyi állomásával, a védőanyagok ugyanis az intézet révén kerülnek forgalomba. Mivel egy egészen új védőoltás bevezetéséről van szó, szükséges, hogy az oltások alkalmazását orvosi szempontból is megvilágítsák, ezért intézkedés történt, hogy Szentesen előadás keretében ismertesse a szérumot a hódmezővásárhelyi közegészségügyi állomás vezetője, Dr. Ormos Pál állomásvezető már közölte a városi orvosi hivattal, hogy márciusban Szentesre jön és az anatoxin összetételét, al-

kalmazását és az oltás után mutatkozó eredményét részletesen megismerteti az orvosokkal, akik viszont a védőoltások munkáját végzik majd el. Az orvosi előadás után a város vezetésével tárgyalnak a Közegészségügyi Intézet részéről, a tárgyalásokon arról tanácskoznak majd, hogy milyen módon lehetne minél hamarabb bevezetni az általános védőoltásokat a diftéria ellen Szentesen is.

Az oltások az eddigi megállapodások szerint ingyenesek lesznek és éppen úgy besorozják majd az oltónapokat és az oltóorvosokat, mint a himlőoltásnál. A diftéria ellenes védőoltásokat csak gyermekeken alkalmazzák.

Tihanyi és Sándor

kőműves és ácsmesterek

III., Sarkadi N. Antal ucca 9.

Épületek építését, átalakítását, javítását, valamint terv, költségvetés és előforduló statikai számítását mérsékelt árért készítjük.

Mindennemű lakatos munkát, vízvezeték, fűrdőszoba és szivattyú szerelést és javítást olcsón és pontosan vállal és készít

Dobossy és Batka

Kizyó ucca 5 szám, (volt Vass B.1a műhely)
Kutatómunkák szakkérdésben díjtalan felelősséggel szolgálunk.

Tengeri,
á r p a,
k o r p a
eladás.

Uradalmi, kipróbált csiraképségű
vetőmag bükköny
ólombárcás lacernamag
előjegyzést elfogad

Buza
vásárlás

Berczeli János, Rákóczi F.-u. 16. (Stammer magtár.)



1916. február 21-én zajlott le a véres emlékü verduni csata, amely félmillió német és francia sebesültet és halottat követelt. A verduni katonai temetőben állították fel ezt a tornyot, amely a sötétség beálltával fénysugarakkal világítja meg a verduni temető sírkereszteit.

Befelejték a téli mezőgazdasági tanfolyamot

Záróvizsga a Gazdasági Egyesületben

Lassanként tavasz felé halad már az idő s nemsokára megkezdődik a mezei munka. Néhány hét múlva a magyar ember nekilát a dolognak, amely a mindennapl kenyér megszerzéséért vívott küzdelemben késő őszig eltart. Elmúlt a farsang, végeszakadt a mulatságoknak s a tanyavilág fiatalága neki-készülődik apránként a tavaszi munkának. De nemcsak a barátságos, kedves összejövetelek mulatsága marad el, hanem abbahagyják a téli időtöltést azok is, akik a pihenésre kényszerítő időszak nyugalmát komoly, alkotó munkára, tanulásra használták fel.

Még az ősszel kezdtek meg az idei téli mezőgazdasági tanfolyam megszervezését. A tanfolyamra negyvenen jelentkeztek a szentesi határból. A jelentkezők közt leányok is voltak, ami teljesen egyedülálló a magyar gazdasági tanfolyamok történetében.

A téli mezőgazdasági tanfolyam előadásait kivétel nélkül kitartó, nagy szorgalommal látogatták a hallgatók. Az érdeklődésnek és a komoly tanulásnak meg is lett az eredménye, mert a gazdaijak és gazdalanok

Csepel kerékpár

tura, verseny,
ballongummis,
női- és gyermekgépek
nagy választékban.

Kerékpáralkatrészek,
kiváló külső és belső

G U M M I K
kedvező árban és feltételekkel

GUNST SÁNDOR
CSEPEL kerékpár és varrógép
főlerakatában.

Az 1,000.000

Irta Ma

XIII. k

— Használhatom
det! Képzeld el, en
majd a gazdag london
rekednek a részvénye
gyok, egész életemre
de soha el nem felejtje

Nem telt bele ha
egész Londonban hira
ról-napra nem volt eg
otthon üljek, fogadj
eljöttek hozzám és

— Igenis, én m
rám hivatkozzék. Ism
bányaműveket. Ő mag
érdemel, a részvény
érnek, mint amennyit

Közben minden
Portiával a követnél.
szóltam neki semmit,
ezt későbbre. Mindig
széltünk, meg a fiz
majd a másiktól, néh
gyesen és egyszerre.
ségének és leányának
gunk iránt. A ravasz
goknak végtelen sora
hogy megkíméljenek
tástól. Es hogy a köv
tenem, igazán nagy

A hónap leteltéve
bankban egymillió d
Hastings ugyanigy ál
toletben hajtottam
Mikor az ablakok föli
győződtem róla, hogy
lalták fészüküket, elho
met s vele együtt ro
Placera. Az egész
beszélgetésben tárgy
dolgát. Aggodalma, m
lemelegedett, olyan
lehetett már kitarat

— Szivecském,
olyan gyönyörű vagy
bűn volna, ha csak
kérnék, mint évi ha
— Henry, Hen
zán tönkreteszél be
— Ne aggódj k
szép, a többit pedig
tézem a dolgot.

Végre is úgy ál
nekem kellett öt be
datlanul ilyeneket m
— Gondold m

rünk, talán egyálta
tést; mi lesz aztán
majd, miből élünk

Megint ugyane
mint akkor s a két
Természetesen nagy
kor a gyönyörű t
lettem.

— Kérem, ne
jelentettem ki, —
tán bemutatam a
mondtam a nevére
lepődtek meg; vá
hogy voltam olya
cimjegyzékben a
meg bennünket, ne
velem s minden
hogy barátságos r
társnőmet zavarab

— Uraim, —
jöttem, hogy jelen
— Nagyon k

pártfogom, — me
fogadásomat Abel
nyert, rendelkezés
lyel szolgálhatok.
liós bankjeggy?

— Itt van! —
— Nyertem!
hátravágta a bá
ehhez mit szólsz?

— Azt mon
én huszezer fontot
tem volna!

tudása nagyon sokat bővült a téli hónapok alatt. A tanulás örvendetes eredménye különösen azon a záróvizsgán bizonyosodott be, amelyet a mezőgazdasági tanfolyam befejezésül tegnap délelőtt a Gazdasági Egyesületben tartottak meg.

A vizsgán a földmivvelésügyi minisztert Schuhajda Tibor kiküldött képviselte.

A tanfolyam hallgatói az előadók és az elők kérdéseire teljes bizottsággal és felkészültséggel feleltek minden tantárgyból. Az ünnepélyre ellátogattak a tanulók szülei és hozzátartozói is, akik meghatva gyönyörködtek a szép előrehaladásban.

A záróvizsga programjának utolsó pontja az Önképző Gazdakör ülése volt, amelyen ifj. Tóth Lajos elnökölt. Az ülés keretében olvasta fel nagy érdeklődés és

figyelem közt »A buzatermesztés és szabályai« című alapos, szakszerű tanulmányát Tokay Sándor, aki az ünnepély végén társai nevében meleg szavakkal köszöntötte a tanfolyam szervezőit és előadóit.

— Köszönjük azoknak, akik előmozdították a mi tanulni vágyó, iparkodni való kedvünket. És most, midőn elválnak, igérjük, hogy Csonkamagyarország hű állampolgárai példaadó, igaz magyar gazdák leszünk, segítőtársak Nagy-Magyarország fel-támadásában. Isten minket úgy segítjen.

Zilahy Kiss Tibor gazdasági felügyelő üdvözlő szavai után Schuhajda Tibor miniszteri kiküldött köszöntötte a józan gondolkodású, szorgalmas gazdáljakat és gazdalanysokat, és kérte őket, használják, gyarapítsák az életben a tanfolyamon szerzett tudásukat.

Vida—Debreczeni ügy a törvényszék előtt

Bizonyítás kiegészítés miatt elnapollák a tárgyalást

Vida Lajos jogszigorló csalásért feljelentette ifj. Debreczeni Antal Széchenyi uccai lakost, hogy szülei állítólagos megbízásának színlelésével mintegy tízmillió koronát csalt ki tőle és ezáltal anyagi kárt okozott neki. Az ügyészség vádindítványa alapján tegnap tárgyalta az ügyet a szegedi törvényszék Szentésre kiszállott egyesbírája. A tárgyaláson megjelent Vida Lajos is, aki hosszabb időn keresztül távo' volt Szentésről.

Ifj. Debreczeni Antal tagadta a bűnöségét. Erélyesen tiltakozott a vád beállítása ellen és azzal szemben arra hivatkozott, hogy valahányszor pénzt kért és vett fel Vida Lajostól, mindannyiszor szülei megbízásából járt el, akiknek nagyobb követelésük volt Vidától. Többiben felszólították, hogy adja be végleges elszámolását, de ez mind a mai napig nem történt meg. Egyébként is perben állnak Vida Lajossal, aki nagyobb összeggel megkárosította őket és aki ellen ép emiatt bünvádi eljárást is indítottak.

Ezután Vida Lajost szólították be a terembe. Személyi adatainak felvételekor egyszerűen Vida Lajosnak mondta magát, mire a tárgyalást vezető dr. Tarajossy Béla törvényszéki bíró megkérdezte, hogy ha csak Vida Lajos, úgy egy bírósághoz intézett beadványában miért írta a neve elé a »Dr« betűket, ami által úgy tüntette fel magát, mint ha már megilletné a doktori cím.

— Nem doktori, hanem doktorandust jelent ez méltóságos uram, — válaszolta Vida Lajos. A szigorlataim ugyanis már letettem és esedékes volna a doktorrá avatásom...

— Hát ez kérem nem vicc! — szólt rá erélyesen a bíró. Ilyent nem lehet csinálni. Maga nagyon jól tudja, hogy a jogszigorlók még nem illeti meg a doktori cím. Ez be is fejeztük. Most pedig mondja meg, hogy most mi tulajdonképpen?

Vida Lajos: Tanulok... tanuló vagyok...

— Tanuló? — kérdezte csodálkozással a bíró. — Gimnáziumi tanuló, vagy milyen tanuló?

— Dehogy, — válaszolt a kérdésektől szemlátomást meglepett Vida Lajos, — már rég voltam gimnáziumi tanuló. Ujabbán előkészültem az államtudományi és bölcsészeti

szigorlatokra.

— Szóval jogi tanulmányokat végzett, — folytatta a bíró, — de még nincs doktorrá avatva. — Ezután felolvasta Vida Lajosnak a törvényszékhez intézett beadványát, amelyben bejelenti, hogy a folyamatban lévő ügyben »mint sértett csatlakozik a bünvádi eljárásához«, egyúttal soronkívüli gyors intézkedést kér, nehogy »ok nélkül elhúzódjon az ügy elintézése.«

— Hát kérem, — szólt rá Vida Lajosra emelt hangon a bíró, — gyenge jogi tudásra vall, ha egy jogszigorló ilyen lehetetlen beadvánnyal molesztálja a törvényszéket. Abszurdum, hogy valaki a bünvádi eljárásához való csatlakozást jelentsen be egy olyan ügyben, amelyben feljelentésére az ügyészség képviseli a vádat. A beadványában foglalt azon kitételére pedig, mintha a bíróság elhúzná az ügyeket, nyomatékosan figyelmeztetem, hogy jövőben jobban vigyázzon a tollára, mert ilyen megállapításokat nem leszünk hajlandók önre váró erélyesebb következmények nélkül eltűnni! Megértette?...

— Igenis megértettem, méltóságos uram, — válaszolt csendesen Vida Lajos. Majd az ügyre vonatkozólag elmondta, hogy 1926. január 30-án 1,500,000, 1926. február 20-án 7,000,000, ugyanazon időtáiban, egy más alkalommal, újra 1,500,000 koronát adott át ifju Debreczeni Antalnak, aki mindenkor a szülei részére kérte a pénzeket.

Ezután a bíró megkérdezte Vida Lajost, hogy honnan tudja, hogy nem a szülei megbízásából járt nála ifju Debreczeni Antal.

— Abból következtek erre, mert egy másik ügyben történt eljárás során tagadták, hogy a megbízásukból vette fel a pénzt a fiuk. Másikülönben ifju Debreczeni Antal is ilyen értelmű vallomást tett.

— A másik ügyben jogukban állott így vallani. Ebből a törvényszék nem vonhat le most semmiféle következtetést, — állapította meg a bíró. Vida Lajos megesketését mellőzte, majd a tényállás tisztázása végett elrendelte a törvényszék ifju Debreczeni Antal szüleinek tanukénti kihallgatását és evégett egyelőre elnapollák a tárgyalást.

4000 pengős sikkasztás és lopás miatt rádió körözik Svéd Jenő szentesi kereskedősegédet

Megkárosította a Központi Vászonáru és Kelengyevállalatot és egy budapesti kereskedőt

Svéd Jenő kereskedősegéd időként gondoskodott arról, hogy valamilyen esetéről beszéljenek a városban. A fiatalembert tegnap óta az egész ország területén keresik a rendőrségi rádli körözése alapján.

Svéd Jenő évekkal ezelőtt szorgalmas és törekvő kereskedősegéd volt. Igen használható volt a divatáruszakmában, utóbb rőfős és rövidárús lett. A legjobb kilátásokkal indult neki a munkás életnek, míg egyszer csak rossz társaságba keveredett. Éjszakánként kimaradt, idejét kis korcsmákban töltötte, ahol lerészegedett, ittas fejjel sok kellemetlen összetűzést csinált. Barátal lassan-lassan elmaradtak mellőle, mert éjszakai nők társaságába keveredett, sokszor kellemetlen helyzetbe került.

Hónapokkal ezelőtt a Simonyi Ernő uccából egy vérvő leányt vittek az egyik orvoshoz. A leány egy rendőrileg nyilvántartott nő volt, akit Svéd dührohámában zsebkésével összeszurkált. A dolog akkor nem került nyilvánosságra, mert Svéd szinte siránkozva kérelle a rendőrséget:

GOOD YEAR



Ha nagyobb kapaszkodóképességű, biztonságosabb és tartósabb pneu' akar, akkor legközelebb Goodyear-t vegyen!

Képviselet: Fűsti M. Imre
műszaki kereskedése.
Szentés, Rákóczi-tér 14.

— Az Istenért, nagyon kérem az urakat, ne engedjék meg, hogy a dolog az újságokba belekerüljön, mert az állásommal, az egzisztenciámmal játszom!... Rengeteg rumot ittam, nem is emlékszem, hogyan vetemedhettem ilyen dologra... Könyörüljenek rajtam...

Ugy gondolták, hogy Svéd Jenő megjavul. A Simonyi Ernő uccai eset nem került nyilvánosságra. Munkaadója is akkor tudta meg a történeteket, amikor hetekkel később az egyik járásbírósi tárgyaláson Svéd Jenőt súlyos testisértésért elítélték. A tárgyalás adataiból derült ki, hogy Svéd milyen életet él...

Svéd Jenő a legutóbbi időkben a Központi Vászonáru és Kelengyevállalat megbízottja volt olyan formában, hogy a szentesi fiókból különböző vászonáru és fehérneműt adtak ki neki bizományba. Svéd az árucikkek eladásából keresett annyit, amennyi a megélhetéshez elegendő volt, de a költsézésre már nem futotta.

Február 13-án, pénteken bekopogtatott a rendőrkapitányságon a rendőri kihágási bíróhoz, aki előtt egy kihágási ügyben tanúként szerepelt.

— Tessék engem kihallgatni ma, mert a holnapi tárgyaláson nem lehetek jelen. Holnap Kunszentmártonban kell mennem, haszthatatlan dolgaim vannak...

Svéd már akkor érezte, hogy baj van

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

A legszebb asszony a világon

LIL DAGOVER

A legszebb asszony leggyönyörűbb filmje

Páris bálványa

A német filmgyártás egyik legnagyobb értéke viszont a briliáns tehetségű fiatal magyar színésznő: **NAGY KATÓ**

akinek idei legkacagtatóbb vigjátéka

A szerencsemalac

A két filmet csütörtökön este 6 és negyed 9 órakor mutatjuk be.

—o—

Vasárnap minden idők legnagyobb filmje:

HINDU SIREMLEK

Teljesen új kópia!

Takács Lajosné

cseledszerző tudója az igen tisztelt közönséggel, hogy közismert és jóhírű

cseledelhelyező intézetét

Rákóczi-tér 1 szám

alá helyezte át, ahol közvetítéseket továbbra is az eddigi pontossággal és lelkiismeretséggel végez el. 721



Enrico Caruso, a világ legnagyobb énekesének fia is — énekes akar lenni. A fiatal Caruso most tanul amerikai énekmesterétől, aki szerint hamarosan világhírű tenorista lesz.

körülötte, de a bajról még nem tudott a fióküzlet és még kevésbé tudott a rendőrség. A kereskedősegedet tehát kihallgatták és Svéd a kihallgatás után eltávozott. Egy-két napig maradt csak Szentésen, mert azután az egyik éjszaka becsomagolta a lakásán ruháit, vonat-ra ült és — elutazott. Hogy hova — senki sem tudta.

A Központi Vászonáru és Kelengyevalalat fiókjában feltűnt Svéd távolmaradása. Keresték, de nem találták meg. Szombaton bejelentették az esetet a budapesti központnak, amely utasítást adott, hogy Svédet fel kell jelenteni sikkasztás miatt. Vasárnap délelőtt már a rendőrségen volt a feljelentés, amely szerint Svéd Jenő ismeretlen helyre távozott és elsikkasztott 1360 pengő értékű árut.

A nyomozás mindjárt megindult, — de a kereskedősegedet már nem találták Szentésen.

Barátnői sem tudták megmondani, hol van. Amikor megállapítást nyert, hogy Svéd nincsen Szentésen, a rendőrségi rádió útján körzést adtak ki ellene.

Nincs két hete, hogy Svéd Jenő elment Szentésről. Ugy látszik, Budapestre ment, ott is megkárosított egy céget. Régi összeköttetéseit és nagy ismeretségeit kihasználva felkereste Czeizler Lajos budapesti rőfőske-reskedőt, akitől kétezre pengő értékű bizományi árut vett át. Az árut elsikkasztotta, 800 pengő értékű abroszt és asztalkendőket pedig — ellopott. A budapesti főkapitányság tegnap értesítette a lopásról és a sikkasztásról a szentesi rendőrkapitányságot, amely a nyomozást tovább folytatja. A legvalószínűbb az a feltevés, hogy Svéd Budapesten bujkál. Felkutatására minden intézkedést megtettek.

Tizenhat év elteltével most adott életjelt Szibériából a szentesi Boldizsár József

Szegfü ucca 4 szám alatt lakó nagynénjének kézbesítette a posta a levelet — Boldizsár édesanyja már meghalt a fia utáni vágyakozásban

Elsiratott, halottnak hitt ember adott életjelt magáról tegnap, az egyik szentesi házba a messzi Oroszországból levelet hozott a posta egy Szibériában maradt magyar hadifogolytól.

Ifj. Boldizsár József kőmives 21 esztendő volt, amikor 1914-ben a mozgósításkor bevonult Szegedre. Édesapja és édesanyja egy ideig Szentésen laktak, azután megtakarított vagyonkájukkal elköltöztek Dettára, — ahol házat vettek maguknak. Szentésen maradt id. Boldizsár József nővére, aki Farsang Istvánhoz ment feleségül. A fiatal Boldizsárt Szegedről a menetszázaddal kivitték az orosz frontra, egy esztendeig sűrűn jöttek tőle a piros színű tábori levelezőlapok, levelek. 1916-ban megszakadt az összeköttetés, teltek-multak a hetek, hónapok, ifj. Boldizsár Józseftől több levél nem jött. Aggó szülei, nagynénje a katonai hatóságok útján kerestetni kezdték, rövidesen megjött a hivatalos válasz: ifj. Boldizsár József eltűnt az orosz fronton...

Egy ideig még érdeklődtek utána, de senki sem tudott hírt adni Boldizsár felől. Lassan-lassan véget ért a háború, forradalmak váltották egymást, békekötés jött és ifj. Boldizsár József emlékezete egyre halványodott. Édesanyja hazavárta, a nagy fájdalmat elviselni nem tudta, megölte a szíve a fia utáni vágyakozásban...

Tegnap délelőtt a postás gyűrött, elpiszkosodott, pecsétes borítékú levelet kézbesített a Szegfü ucca 4 szám alatt lakó Farsang Istvánné Boldizsár Etelnek. A levél címzése ez volt: Tc. Boldizsár József ur-

nak, Szentés, IV. kerület, Szegfü ucca 4, Csongrádmegye, Magyarország.

A levélben magyar és orosz irással ifj. Boldizsár József adott életjelt magáról. A magyarul már rosszul tudó Boldizsár a következőket írta:

Kedves Szüleim és testvéreim. Tudatom velük, hogy hála az Istennek, egészséges vagyok, amit maguknak is kívánok. Továbbá tudatom velük, kedves szüleim, hogy én még mindig Szibériában vagyok és jól megy a sorsom. Az én családom: én, a feleségem és van egy fiam: Boldizsár Imre. — Maradok fiuk: Boldizsár József. — Választ várok fiuk: Boldizsár József.

Mindjárt meg is adta oroszországi címét: Tomszk megye, Prkapovszka járás, Zsirnovo község.

Farsang Istvánné határtalan örömet nem lehetett leírni. Mindjárt levelet írt a román megszállás alatt lévő Dettán lakó testvérének, megküldte ifj. Boldizsár József levelét, hogy hadd költözzön be az öröm a dettai kis házba...

Villanszereléseket

anód és fűtő accumulátor
lemeléseket és töltéseket
legolcsóbban végez:

PILCZ ÖDÖN

villanszerelő.

Telepes készülékét hálózatra alakítom át. — Kossuth-u. 26, Kisér 14.

Bemászott a kerítésen és meglopta a háziasszonyt

Kézrekerült a Rákóczi Ferenc uccai tolvaj, aki beismerő vallomást tett a rendőrségen

Február tizenötödikén este kellemetlen meglepetés érte a Rákóczi Ferenc ucca 26 szám alatt lakó özvegy Sarki Jánosnét, aki rájött arra, hogy amíg ő a lakásból távol volt, idegen járt ott. Jobban szétmézve megállapította, — hogy az idegen nem távozott el üres kézzel, mert magával vitt egy nagy darab szalonnát, hozzá kenyeret és több kiló tollat lopott el.

Sarkiné másnap bejelentette az esetet a rendőrkapitányságon, ahol a nyomozást megindították. A detektívek azon a nyomon indultak el, hogy a lakásba csak olyan valaki hatolhatott be, aki a ház fekvésével és a házban lakók körülményeivel tisztában van. Egy hétig tartó nyomozás után igazolódott be a detektívek gyanuja, mert egyre több terhelő adat gyűlt össze egy Bódi Imre nevű 21 éves napszámos ellen. Bódit a rendőrségre vitték és faggatni kezdték.

A fiatalember eleinte tagadott, de amikor a detektívek a nyomozás eredményeit elébe tárták, beismerő volt, hogy ő volt a tolvaj.

— Nincs munkám, — mondotta — február 15-én este azért mentem el a Rákóczi Ferenc uccai házba, hogy találkozjak a volt munkaadómmal, aki abban a házban lakott. A kapu zárva volt, hamarosan megállapítottam, hogy senki sincs a házban. Átmásztam a kerítésen és odamentem Sarkiné lakásához. az ajtót nyitva találtam. Bementem a konyhába, elvittem a kenyeret és a szalonnát, meg a tollat, azután vissza kimásztam az uccára, senki sem vett észre.

A beismerő vallomást alapján a nyomozást befejezték. Az iratokat átküldik a járásbíróságra, ahol a büntetőbíró ítélkezik majd a fiatalember felett.

Uj szikvizgyár

Tisztelettel hozom tudomására Szentés város közönségének, hogy a III. ker. Horváth Gyula ucca 29 szám alatt, Német Jenő ur házában egy teljesen új modern

szikvizgyárat nyitottam

Kérem a nagyérdemű fogyasztóközönség szíves pártfogását, — a legki ebb mennyiséget is házhoz szállítom

Tisztelettel: **Tarnóczy Józsefné.**

GYARMATI

kávé keverékek

legjobbák és legolcsóbbak

(a mozi mellett)

Reponta Irissz pörkölés

Sajáttermésű BOR

állandóan kapható literje

60 és 80 fillérért

Bocskai ucca 32 szám.

Pénzkölcsönt

közvetíték és pedig földbirtokra kötelezvény kölcsönt felévenként utólag fizetendő 8-as kamattal, föld és házbirtokra pedig váltókölcsönt a legelőnyösebb kamattal.

Toffler Lázár I. ker. Br. Harucker ucca 8 szám alatt.

NAPIHIREK

—o—

Szerda, február 25. Róm. kath.: Géza vt. — Protestáns: Géza. — Nap kél: 6.51 órákor, nyugszik: 5.37 órákor. — Hold kél: 9.41 órákor, nyugszik: 1.11 órákor.

Időjelzés: Felhős idő, hősüllyedéssel, éjleli fagyokkal és kisebb csapadékkal.

— **Buzáért** 14.40 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

—o—

Jégtörő Mátyás

is igen jelentős tétel az alföldi magyar meteorológiájában, Mátyás napján igen fontos megfigyelni az időjárást, mert ehez igazodik majd a Nagy Természet a tavaszi, meg a nyári időkben. A Mátyás napi enyhe időjárás is sok biztatást jelent a további jó időre, jó buzára, jó kukoricára. Régi babonák még a tyuktojás szaporodását is feltételezik a Mátyás-napi jó időről. Manapság, amikor tele van a magyar gazda élete a vasárnapi gazdaggyűlésen említett »Bicsérdi-féle magántudósok« eszméivel, tanácsos az emberi tudomány állításai mellett figyelembe venni az ilyen közhiedelmeket is, mert — bocsánat a megállapításért — a gazdasági javulást hozó eszmék sokfélék. Egyik ledorongolja a másikat. A Mátyás-napi közhit pedig legalább azt ad, amire a gazdának igen nagy szüksége van: bizodalmat a jó időjáráshoz. Hogy hány gazdasági eszmét tárnak a magyar elé, arra jó példa volt a vasárnapi gazdaggyűlés. Elfogulatlan ember, aki esetleg azért ment oda, hogy no: meghallgatom, mit is kell csinálni a nagy tanácsalanságban, — még tanácsalanságban, mint volt. Először azért tanácsalanságban, mert három szónok négyféleképpen állapította meg a fölös buzamennyiséget, négy szónok pedig ötféleképpen mondta meg, hogy — mit is kell csinálni a buzával. Beszéltek a dunántúli buzafajtáról, amely 22 ponttal értékesebb, mint a Manitoba, a következtetés tehát az volt, hogy ez a minőségbuza a megváltozott. Tíz perccel később már a tisztai buza világmínőségét hitte el a hallgatóság, negyedórába sem telt, mire a következő szónok meg azt mondta: hogy mit csináljunk hát, többet termeljünk, vagy jobbat termeljünk, nemesítsünk, vagy ne nemesítsünk, zölden vágjuk le a buza felét, vagy sok buzát termeljünk és az alacsony árból többet kapjunk... Csak úgy kóválygott a hallgató fejében a sok meghatározás: Kanada, Oroszország, jugoszláv buza, világpiac, felesleg, minőség, siker, lisztkisérleti állomás, sütopróbák. Mégis csak nyugalmasabb dolog, — ha babonásabb és reakciósabb is — Jégtörő Mátyás jelentősége. Az, hogy Gibraltár fölött depresszió van, Svédországban minimum, Kiskunlacházán maximum és hogy az izotermák, meg az izobárok hogyan szelik át Európa térképét — tudósoknak való elfogultság. Elég, ha annyira figyel az ember ezeket a hirtedéseket, hogy a téli sportot kedvelő szánkozhat-e, vagy a futballista futbalozhat-e. A fontos egyelőre minden elmélettel szemben az, hogy — szép a határ, biztató a határ, hogy a tél már készülődik az Isten-hozzádra. Ez a fontos a nép szempontjából, az okosok, a tudósok pedig végre döntsék már el, hogy a sok eszme közül melyik az igaz!...

— **A törvényhatósági iskolán kívüli népművelési bizottság új tagjai.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a törvényhatósági iskolán kívüli népművelési bizottságba Molecz Béla gimnáziumi c. igazgatót, Papp György ny. kir. tanfelügyelőt, dr. Lakos István városi főjegyzőt, Remlinger Flóris állami polgári iskolai igazgatót (Csongrád) és Sztrilha Kálmán esperes-plébánost (Kiskundorozsma) tagokul kinevezte.

— **Ellopták a botját és a sálját.** Szathmári István hírlapíró bejelentette a rendőrségen, hogy február 22-én eltűnt a Petőfi étterméből a botja, napokkal ezelőtt pedig hasonló körülmények között a sálja tűnt el. A nyomozás megindult.

— **Központi gazdasági előadó a városnál.** Jelentettük már, hogy új rendelkezés értelmében a vármegyénél és a városoknál központi gazdasági előadókat kellett kinevezni, az előadók kötelessége a többek között az, hogy minden középítkezési, közszállítási ügyben átvizsgálják az előterjesztéseket és javaslatot tegyenek. A vármegyei központi gazdasági előadók kinevezése megtörtént, most a városnál a polgármester gazdasági előadóul Piti Péter gazdasági tanácsnokot nevezte ki, akinek helyettese dr. Kréter Kálmán adóügyi tanácsnok lett.

A Magyar Általános Takarékpénztár R.-T. szentesi fiókja kedvező feltételek mellett folyósít váltókölcsonyokat ház- és földbirtokra.

Élő nő a kirakatban. A viaszbaba testéhez odasimuló divatos, csillogó ruha, mint a bálvány vonzza magához bámulóit. Holnap a »Paradicsom Áruház« kirakatában viaszbaba helyett élő nő fog megjelenni, a ma legnagyobb filmdivája: Nagy Kató, aki különben mindenkinek szerencsét is hoz, aki rátekinet a — Tudományos Mozgósínházban a holnapi előadáson. Ennek az estének másik nagy eseménye Lil Dagover legszebb filmje, »Páris bálványa« lesz, melynek színtere a párisi nagyopera minden fénye és csillogása. — Két szenzációs művészi élmény egy előadáson.

— **Népművelési előadások a város belső területén.** Február hó 25-én szerdán délután 5 órákor a hékédi-ujtelepi állami elemi iskolában előadást tartanak dr. Négyesi Imre polgármester és Lantos Iván rg. tanár. Március hó 1-én vasárnap délután 5 órákor a berekháti állami elemi iskolában előadnak Sándor városi főkertész és Lantos Iván rg. tanár.

Elsőrendű akácia métermázsánként 3 P 60 fillérért kapható azonnali szállításra Lantos vásártéri faterlepén.

— **Levágás előtt el kell kábitani a kisebb állatokat.** Még 1926-ban rendeletet adott ki a földművelésügyi miniszter, amelyben kötelezővé tette a kisebb állatok levágás előtti elkábitását. Az alispán megtudta, hogy a megyében nem hajtják végre a rendeletet. Felhívta ezért a hatóságokat, hogy gondoskodjanak a rendeletben foglalt intézkedések betartásáról. Az esetleges mulasztásokért első sorban a huszvizsgálókat teszi felelőssé az alispán.

— **Az ellopott holmit eladta az ócskapiacra.** Brebovszky János, a Petőfi bérője bejelentette a rendőrkapitányságon, hogy a szállodai bejáratnál elhelyezett sörapparátusról ismeretlen tettes lelopta a vízcsapot és az olajkannát. A detektívek megállapították, hogy a lopást Botos Mihály Temető ucca 14 szám alatti lakos követte el, aki kisegítő munkát szokott a Petőfiben végezni. Botos az egyik lopott tárgyat kivitte az ócskapiacra, ahol 50 fillérért eladta.

— **Iparengedély-ügy.** Csáki Istvánné Vasvári Lidia alsóréti-ujtelepi lakos baromfi- és tojáskereskedői iparengedélyt kért a várostól.

— **Népművelési előadások a város külső területén.** A helybeli népművelési bizottság kiküldöttjei előadást tartanak: március 1-én vasárnap: Berken, Vekerhátón és Nagyhegyen; március 3-án kedden: Derekegyházdalon, Nagykirályságon és Eperjes-szelen; március 4-én szerdán: Kistökén; március 5-én csütörtökön: Nagytökén és Zalotán; március 10-én kedden: Nagynyomáson.

Boldog házasságok az Égben, de jó könyvek csak a „Viktória” könyvkötészetben köttetnek. KOSSUTH-TÉR 2. (Ref. ujskola.)

Olcsón száraz tűzifát, kocszot, külföldi és hazai szenet csak Gyuriczánál lehet beszerezni, Kossuth ucca 6. Telefon 139.

— **A Faksz-házak és az egészség.** Nagyvonali programot dolgoztak ki a falusi kislakások építésére, de most derült ki, hogy az akció sem pénzügyi szempontból, sem egészségügyi szempontból nem a legjobban sikerült. Most ismerik el a szakértők, hogy — a Faksz-házakat mindenki úgy építette, ahogy leggyorsabban, legolcsóbban tudta. — Így elmaradt a legtöbb helyen az alapozás, a szigetelés, a szobák padozása. Eppen olyan egészségtelen, szűk és kényelmetlen házikók lettek a Faksz-házak, mint amilyeneket ezelőtt negyven, vagy ötven esztendővel építettek. Szentesen a legtöbb Faksz-ház még tűrhető, de akad köztük olyan, amit bizony mindenféle irányítás nélkül építettek fel. A városi mérnöki hivatal ugyan betartotta a szabályokat és kifogásolta, hogy ebben, vagy abban a Faksz-házban nincs padozat, elfelejtették a téglalapot és kifelejtették a szigetelést. De volt egy ugynevezett ellenőrző bizottság, ez viszont azt állapította meg a kifogásolt házakra, hogy — megfelelnek. Természetes, hogy ezekután a további ellenőrzésnek helye nem volt. Végül is az lett az eredménye a kisembereken segíteni akaró akciónak, hogy — az egészségtelen, szűk, meg nem felelő lakások száma a Faksz-akcióval alaposan megsaporodott. Ez is eredmény.

— **Levágta az ujját a fűrészből.** Súlyos szerencsétlenség történt munka közben az egyik lapistói tanyán. Bazsó Sámuel Rákóczi Ferenc ucca 42 szám alatt lakó gazdálkodó lapistói tanyáján hétfőn a déli órákban favágással foglalkozott Berezval Imre gazdasági cseléd. A favágás közben fel akart emelni egy fahasábot, megcsuszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy a keze beleesett a fűrészbe, a fűrészből levágta az egyik ujját. Mivel a súlyos sérülésen segíteni a tanyán nem tudtak, kocsival behozták Berezvait a városba, orvoshoz vitték, aki nyomban beutalta a vármegyei kórházba. A sérülés véletlenség folytán következett be, így mulasztás senkire sem terhel.

— **Mit tegyék, mit ne tegyék, ha szép akarok lenni?** Dr. Mezei Károly kozmetikus orvos most megjelent legújabb könyvének címe is elég már arra, hogy az ember kíváncsiságát felkeltse. Kit ne érdekelt az, hogy mit kell tennie, ha szép akar lenni? Annyira tisztában van mindenki azzal, hogy a kellemes külső milyen fontos nőnél és férfinál egyaránt a létért folyó küzdelemben. Nemcsak azokon az életpályákon, amelyeknél elengedhetetlen a szépség, mint pl. a filmnél és a színésznél, hanem a foglalkozások legtöbbjénél óriási előny a jó benyomást keltő megjelenés. Dr. Mezei tanácsainak mindenki örülni fog, ha könyvét elolvassa. Mert tényleg felel arra, amit könyve címében mond. Nemcsak azt mondja meg, hogy mit kell tenni, hanem azt is hangsúlyozza, hogy mitől kell tartózkodni. A szépség ápolása nem végezhető saablonosan. Ami az egyik egyén bőrének használ, a másiknak egyenesen ártalmára lehet. Minden szépséghiba gyógyítható, sok szépséghiba megelőzhető, csak tudni kell a módját. A könyv stílusa világos, könnyen érthető és minden nő és férfi élvezettel fogja olvasni. Hiánypótló munkát végzett dr. Mezei könyve megírásával és az érdeklődést, amely a kozmetika iránt megnyilvánul, határozottan fokozni fogja. Aki szépsége megtartásával, vagy fejlesztésével csak egy kicsit is törődik, nem fogja elmulasztani, hogy ezt a szépségre vezérlő kalauzt elolvassa. A könyv gyönyörű kiállításban Novák Rudolf és Társa könyvkiadó vállalat kiadásában jelent meg. Arát a kiadó a pazar kiállítással szemben csak 2.60 pengőben szabta meg.

Motorkerékpár új 250 cm. 4 ütemű felülvezérelt, teljes felszereléssel 950 P, 1 1/2 lóerős segédmotor, rugós vázközébeépítve, sebességváltóval 440 pengőért eladó **Széchenyi ucca 57 szám alatt.**

Rétvéi fegyházra ítelt a törvényszék csalásért egy baromfi-kereskedőt

A vádlott enyhítésért, az ügyész súlyosbításért felebbezett a táblához

Bizalmas bejelentés alapján megtudta a rendőrség, hogy hamis súlyokat használ a mérésnél Lusztig Zsigmond Klauzál uccai baromfikereskedő. Házkutatást tartottak az üzletében, a tízedes mérleg közelében, egy zsákrakás alatt valóban két hamis súlyt találtak, amelyeket bűnjelként beszállítottak a rendőrkapitányságra.

A rendőrség által felderített tényállás alapján csalás büntette miatt vádat emelt az ügyészség Lusztig Zsigmond ellen, akinek ügyében tegnap tartotta meg a tárgyalást a szegedi törvényszék egyesbírája. Az ügyészi vádindítvány értelmében úgy követte el a csalást, hogy megfúrt, ólommal kiöntött súlyokkal mért a mázsáján s így tudatosan megkárosította azokat, akik hozzá vitték be eladni aprójószágukat.

A vád ismertetése után Lusztig Zsigmond kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, az üzletében lefoglalt hamis súlyok a vásárban keveredtek a mázsájához tartozó rendes súlyok közé. Otthon észrevette a két hamis súlyt és mindjárt kidobta mind a kettőt a szemétdombra. A rendőrségi házkutatás után tudta meg, hogy a házban lakó özvegy Piti Józsefné később megtalálta és visszavitte a súlyokat az üzletbe. A feleségének adta át, aki a rongyos zsákok közé hajtotta.

A tanúként beidézt Puskás János államrendőrségi detektív csoportvezető elmondta, hogy a nyomozás során ő hallgatta ki Lusztig Zsigmondot. Előtte beismerte, hogy 2-3 esetben mérésre használta a súlyokat és azt sem tagadta, hogy saját maga furta meg s öntötte ki ólommal azokat.

Lusztig Zsigmond: Ezt csak mondtam, de nem ismertem be, azért beszéltem így, mert nem akartam magam összetörtenni a detektívzsoba szekrénye megett lévő mandinergummival.

A bíró elrendelte a tanu és a vádlott szembesítését. A detektív-csoportvezető szemébe mondta Lusztignak, hogy őnszántából tett beismerő vallomást. Lusztig Zsigmond azonban újra csak megmaradt amellett, hogy fenyegetés hatása alatt vallott.

— Puskás ur általam akart karriert csinálni — kiáltozta, amiért a bíró erélyesen rendreutasította.

Kolozsy Károly és Nemes Aladár detektívek, akik a házkutatást végrehajtották és a hamis súlyokat lefoglalták, egyértelműleg úgy vallottak, hogy Lusztig Zsigmond előttük is beismerte, hogy sajátkezűleg furta meg és öntötte ki ólommal a súlyokat.

Lusztig Zsigmond a vallomásokra azt a megjegyzést tette, hogy veréssel való fenyegetéssel kényszerítették ki belőle a reá terhelő vallomást. Fentartja, amit védekezésére felhozott és kérte a magával hozott két mentőtánu kihallgatását. A törvényszék helyadott kérelmének és egymásután kihallgatta a tanukat.

Brazkó Sándor napszámos kijelentette, hogy semmit sem tud a hamis súlyokról. Özvegy Piti Józsefné Kőteleki Nagy Erzsébet pedig arról beszélt, hogy a nyáron két rozsdás vassúlyt talált a dudván és mind a kettőt bevitte Lusztig Zsigmond üzletébe.

A törvényszék ezzel befejezte a bizonyítási eljárást, csalásban bűnösnek mondta ki a vádlottat és ezért kétévi fegyházra ítélte. Lusztig Zsigmond megrendülten hallgatta az ítélet kihirdetését, majd bejelentette, hogy ártatlansága tudatában felebbezti azt. Felebbezett az ügyész is, aki súlyosabb ítéletet kért a táblától Lusztig Zsigmondra.

Egyzobás-konyhás udvari lakás április elsejére kiadó II. kerület Bercsényi ucca 6 szám alatt. 1373-28

Kiadó kétszobás lakás, esetleg két konyhával két részben Bercsényi ucca 24 szám alatt. 1376-1



A berlini autókiallítás érdekességeiből: autó, amelyet sátorra lehet átalakítani, a sátorból előkerül az összerakható csónak, amellyel víziútra indulhatnak a kirándulók.

Uborka hajtása melegággyban. Kevés zöldségféle van, amelyet oly előszeretettel hajtattának, mint az uborkát. Nemcsak a házi szükségletre, hanem a piac részére is kifizetődik a korai termesztés. Legfontosabb első teendő a palánták felnevelése. Erre legalkalmasabb a melegház. Akinek azonban növényháza nincs, a palántákat egy ablakos melegággyban is felnevelheti. A palántákat jó melegen kell tartani. A magját januárban, vagy februárban vetjük el. A kifejlett palántákat a legjobban záródó melegággyakba jó vastag trágyatalpra rakjuk be. A palántákat a déli órában ültessük, minél gyorsabban, hogy a palánták meg ne fázzanak. Egyszerre csak egy ablakkal végezzünk. Köztes terménynek csak saláta palántálható, azt is előbb kell beültetni, mert az uborkáról az ablakot annyi ideig nem emelhetjük le, míg a saláta beültetésével végeztünk. A melegággy földje legalább 30 cm. vastag legyen, hogy a gyökerek kellő táplálékot találjanak. Minden egyes ablak alá középre 2-3 palántát ültetünk. A palántákat addig kell beültetni, míg fiatalok és nem ha elvénültek. Később a beültetett palánták közül a gyengébbeket kivágjuk, úgy, hogy csak két palánta maradjon ablakonként. Az uborka meleget kíván. A melegággy legyen 20-22 C. meleg. Amint a salátát kiszedjük, az uborka töveket kissé feltöltögetjük és trágyalével is öntözzük, azonban nem a tövével, hanem attól egy arasznyira. Harmadik levélkéje után a hajtást vissza kell csipni. Szellőztetni csak a déli órákban, enyhe időben szabad, akkor is óvatosan. Ha a melegággy kezd kihűlni, a trágyaburkolást felújíthatjuk. Az uborka ültetése után napos időben gyengén árnyékoljunk, egyébként nem kell a naptól félni, ha öntözzük, mert az uborka a napot kedveli. Permetezni csak langyos vízzel szabad.

Értesítem!

a kedves vevőimet, hogy a Rákóczi-tér 1 sz. alatti fűszer, csemege és italárú kereskedésemet

Klauzál ucca 34 szám,

(Hajnal Géza-féle) saját házamba helyeztem át. Aruraktáramat elsőrendű friss áruval szereltem fel és azt a legolcsóbb napi áron, szolid, pontos kiszolgálással bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére. Kérve kedves vevőim további szíves pártfogását, mély tisztelettel:

Ruzs Molnár Antal.

Autó, Traktor, Motorkerékpár

és mindennemű más gépek javítását végzetesse a

MOTORSZANATORIUMBAN

Bálint ucca 1.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ.

MÁV 6-os gyűrűs cséplő, kifogástalan állapotban, olcsón eladó, részletre is adom, Szilfa ucca 9. 1377-1

Két darab pecsenye-malac eladó Rákóczi Ferenc ucca 12 szám alatt. 1374-27

Lakodalmi és eljegyzési

meghívó uldonságok megérkeztek.

Üzleti és reklám nyomtatványok

minden fajtája izléses és pontos kivitelben jutányos áron készül az

ALFÖLDI UJSÁG nyomdájában

Kiss Bálint ucca 10 sz.

Telefon: 15.

Rám alatt egy kisé...
felesmunkáltra
Szerda, 1...
Nőri-közben. Ért...
Nőri-köz 3-a. 1...
9.15: ...
kőné Leim...
(hegedű) ...
Zongorán ...
Nocturne ...
moll (Sim...
cremonai ...
röly: Még ...
Hannover ...
goletto pa...
Erkel: Bám...
Hannover ...
Vízjáték (S...
(Leimeister...
gedűszám...
Valzer (Si...
György he...
vadó rózsá...
9.30: ...
9.45: ...
11.10: ...
állításjel...
12.00: ...
plomból, id...
12.05: ...
versenye. ...
12.25: ...
12.35: ...
1.00: P...
állításjel...
2.45: H...
árfolyamh...
3.30: M...
4.00: A...
ménei a h...
Károlyné ...
4.44: ...
állításjel...
5.00: ...
öslénytára...
5.25: ...
6.30: ...
7.00: S...
rának hang...
7.45: ...
8.20: B...
lárd János...
csereél. 3...
találkozna...
Utána: ...
hírek
10.35: ...
adássoroz...
nyszeri osz...
sa: »Le gé...
lectuelle« (m...
lódés törté...
Majd: ...
kult zenek...
Ottó. 1. M...
tány. 2. V...
Manka: Ré...
táncjátékb...
Bérlkeltés...
hér parasz...
jegyezhető...
és a tenyész...
egy szobag...
alatt.
Német órá...
Tanulóknak...
57.
Üzlethelyis...
Fejes Károly...
Tejet legm...
nyiségben...
Kossuth ucc...
tenyésztő...
bársonyfeket...
07 szám.
veszek, Gy...
mindenféle...
beszerezhét...
Herészéna...
Rákóczi Fer...
Úradalmi...
ható Braun...
153, Felsőp...
trágya Nagy...